

卖淫女之死背后的教育重负

■今日视点

关于读书的悲剧总是猝不及防地向我们袭来。1月11日,在永安市一间出租房内发现一具女尸。死者是一个四十几岁的卖淫女,她是被嫖客杀害的。据警方介绍,遇害卖淫女的收入主要是养育上大学的女儿和上小学的儿子。

(1月18日《海峡都市报》)

为了孩子读书,为了让孩子不再受苦,能读大学跻身于上流,这位母亲毅然走上了一条出卖身体和尊严的无奈之路。这个时候,她首先不是一位卖淫女,而是一位饱经风霜的母亲。正如一位网友所说:虽然她的身体肮脏,但她却有着这个世界最纯净的心灵!

我更想推荐这位卖淫女入选2007感动中国人物,因为她的悲剧并不仅仅是一个家庭的悲剧,更是一个社会的悲剧。她的死,也许会让有关部门良心发现,通过制度变革,帮助身边更多的贫困母亲!孙志刚一案,使我们抛弃了收容制度,徐本禹的先进事迹,鼓舞了更多的青年投身教育扶贫……好像只有引起轰动的事件或人物,才能引起相关部门解决问题的兴致。

“再穷不能穷教育,再苦不能苦孩子”,可国家对教育的重视却并未能如口号中一般坚决。数据显示,2000年,我国公共教育经费占GDP的比例不仅没有达到4%的既定目标,反而低于1986年和1990年的水准。自2001年起,政府将目标的实现推迟到2005年,但2002年以来,国家财政性教育经费所占GDP比例分别是3.41%、3.28%、2.79%、2.82%,一年不如一年。前段时间,中国青年报与腾讯网联合开展的一项调查显示,86.1%的人认为大学学费“太高了”。

是国家没钱吗?好像不是,国家财政去年就突破了万亿,今年估计更高了。在地方,一说到教育投入,就财政捉襟见肘。可公款吃喝,公款旅游却向来不缺钱。昨天,网上更有两张叫人想骂娘的照片:一张是阜阳市某区欧式风格的办公大楼,气势恢弘,被称为“白宫”,而白宫的旁边就是当地一所学校,校舍破败不堪,孩子衣衫褴褛。如果这种“差别”不反过来,那些试图改变家庭命运的母亲,有的时候怎能不被迫出卖自己的身体和尊严呢?

(王伟 广州 职员)

就治安问题而言,案件的发生,治安的好坏,是客观存在的事实,它和媒体的报道与否认没有必然联系。

人们因为媒体报道而普遍知悉某一案件或治安状况,既是公民知情权的落实,也是促进全民防范的必要途径。

从这个意义上讲,我希望张桂芳书记能够理清头绪,多在组织警力为广州治安好转方面做些扎扎实实的工作。要知道,现在的公民不是好糊弄的。

(陈杰人 北京 职员)

佳节近,苏丹红就冒出来?

■异论锋生

“两节”即将来临,国家质检总局在全国范围内组织抽检辣椒制品后发布预警公告:全国范围内抽检辣椒制品发现超过25%的产品含有苏丹红。

(1月18日《新京报》)

又是“两节”即将来临之际!此时的安全问题也就格外能引起有关部门的注意。或许也正是因此,有关部门才在全国范围内进行抽检,以保证消费者的食用安全。但问题是,佳节不是常来,而辣椒制品人们却是每天都在吃的!在这次抽检之前,我们已经不知吃了多少苏丹红!这能不让人后怕吗?

这样的现象并不鲜见。在“3·15”来临时,有关部门大搞消费者维权;在“六一”儿童节来临时,质检部门才大量抽查儿童玩具的

合格率……当然结果都令人非常吃惊:到“3·15”时,大量的侵权事件等待解决;到六一儿童节时,人们才发现市面上有那么多玩具不合格!但问题是,这些玩具并不是只在儿童节才玩啊,人们平时购买的问题玩具,是否已经对孩子造成了不小的危害?同样,在这起辣椒制品含苏丹红预警公告发布以前,人们已经吃了多少苏丹红?是否造成了一定的危害?这样的后果管理部门是不是有责任?

食品、玩具等消费贯穿在人们的日常生活中,有关部门对食品进行大规模的质检、出台预警公告,也绝不应该仅仅在节日来临之时,功夫做在平时,才不会导致问题的扎堆和升级。现在,辣椒制品的不合格率竟然如此之高,难道不是平时工作不到位造成的吗?

(丁洪峰 山东 学生)

治安有问题是媒体的错?

■热点纵论

在1月16日召开的广州市政法工作会议上,广州市政法委书记张桂芳一语惊人:“广州资讯和媒体业造成一些治安问题被迅速扩大化。”《南方都市报》的报道说,张桂芳认为“媒体的报道影响了群众的安全感”。

张桂芳的话一石激起千层浪,笔者注意到,截止1月17日下午4点15分,新浪网的调查显示,在总数为5461人参加的投票中,认为该由广州警方为广州治安问题负责的有4754票,占总票数的87.05%,而认为应由媒体来负责的只有121

票,占2.22%。张桂芳的话是否符合民意,可见一斑。

实际上,稍有常识的人都知道,对于一方治安承担责任的理当然是地方政府而不是别的任何人或者组织机构。

纳税人把钱给你这一级政府,你就得为此付出努力,如果工作成果差,就是一种失职失责。现在,张桂芳的话却让人深为震惊,这样的奇谈怪论实际上体现了长期以来一些官员的混乱逻辑,在这些人看来,一件不好的事情如果让百姓知道了,就会引起他们的反感或者不安,就不利于社会的稳定。

他们幻想着在隐瞒百

姓的过程中过着掩耳盗铃的生活。正是在这种观念的指导下,一些政府官员打着“稳定”的口号,千方百计隐瞒公共事件信息,阻止媒体采访报道,生怕百姓知道某一件事。

其实,有关媒体是否应当报道治安案件、疫情以及其他涉及公共利益的情况,是个再简单不过的常识问题,公民对公共事件有知情权,媒体及时、全面报道案情,有助于人们及时知情、加强防范,也有助于警方加强责任心,及时破案。

任何政府部门和官员,都无权限制公民的知情权,也无权限制媒体的报道或对媒体的报道权说三道四。

本版言论除评论员文章外均不代表本报观点

让百姓钱袋决定干部官位

■公民发言

无锡市日前发布了领导干部工作实绩考核试行办法,这一评价体系大念“民”字诀,39个指标中唯一的最高分8分,就赋予了“城乡居民收入”。当地一位官员直言:这一评价体系就是要打破以GDP论英雄的局面,让老百姓的钱袋决定领导干部的官位。

(1月18日《解放日报》)

可以说,有什么样的干部评价体系,就有什么样的干部作风。长期以来,官员对于政绩的狂热追求,造成经济增长和居民收入增长之间的失衡,成为发展的一大隐忧。其主要原因,在于官员的升迁,主要来自上级对“政绩”的片面要求,而老百姓对官员的奖惩则几乎没有发言权。

发展的目的是为了改善百姓

的生活。然而,过去的评价体系却实质上导致了官员只盯着个人政绩,这种工作目的与方式的背离,导致了政绩工程层出不穷,民生问题却越积越多。如今,无锡市在干部评价体系上的改善,无疑是一次正本清源之举。百姓说幸福,才是真正的幸福,这是以人为本的具体体现,是执政理念的真正回归。中国人民大学行政管理系主任毛寿龙说得好,干部考核是政府工作的“指挥棒”,无锡使用的新考核指标将对政府工作产生积极意义,使领导干部的政绩观更符合科学发展观和和谐社会的要求。

我希望,无锡的做法能在全中国范围推广。真能如此,官民的目标、利益才能一致,心才能往一处想,劲才能往一处使,社会才能和谐、进步。

(海瑶 广东 职员)




北京2008年奥运会汽车合作伙伴

PASSAT 领驭 志·在掌握

驭心 无惑



万里长驱,张弛有度心平常

一股山河而心平如水,是大智慧。PASSAT领驭2.8L V6汽油机,1.8T涡轮增压汽油机,2.0DST协同动力系统,无不将实力运至极致,然而更为可贵的,是其不骄自满的平常心,原已无惑,天下自明了心,长驱直入方显不息。

■ 2,800mm超长轴距 ■ Tiptronic 5档手动一体式变速箱 ■ 主动式转向稳定系统(ESP) ■ 激光扫描防撞安全车鼻 ■ 德国SACHS企业双河式减震系统 ■ 人性化储物空间 ■ 卫星导航系统GPS ■ 蓝牙蓝牙蓝牙系统

即日起至2月底买PASSAT领驭指定车型,即刻获赠卫星导航系统GPS等三大好礼,免费咨询咨询热线:800-820-1111 www.passatchina.com



上海大众汽车 SHANGHAI VOLKSWAGEN

上海大众特销售商:	江苏安吉 025-52455552	江苏上汽 025-58854460	上汽江宁 025-84279276	南京中北 025-86383668	南京青增 025-84807838
扬州润扬 0514-7820999	江都镇也 0514-8887506	苏州华丰 0512-67602888	上汽苏州 0512-68075006	苏州金阳 0512-66627007	上汽吴江 0512-63453243
苏州建园 0512-65135006	昆山博也 0512-57379328	昆山建伟 0512-57669299	太仓博仁 0512-53530563	张家港世 0512-58696188	张家港大 0512-58186688
上汽常熟 0512-52819900	无锡东方 0510-82125833	无锡销售 0510-85408054	无锡博博 0510-85708985	江阴永安 0510-86027222	江阴广吉 0510-86278000
常州销售 0519-6666618	常州新区 0519-5111828	常州众成 0519-6522031	常州销售 0519-7103899	南通长江 0513-85609999	海门销售 0513-82215420
宜兴销售 0513-84162888	南通三隆 0513-85710555	泰州大众 0523-8278898	泰州德源 0523-8890066	东台销售 0515-8186778	泰州大众 0516-87830018
连云港力 0518-5916888	镇江京联 0511-4420258	丹阳销售 0511-8873333	淮安销售 0517-3600888	淮安南日 0517-3659191	宿迁大众 0527-4385588

上海大众特销售商:	江苏安吉 025-52455552	江苏上汽 025-58854460	上汽江宁 025-84279276	南京中北 025-86383668	南京青增 025-84807838
扬州润扬 0514-7820999	江都镇也 0514-8887506	苏州华丰 0512-67602888	上汽苏州 0512-68075006	苏州金阳 0512-66627007	上汽吴江 0512-63453243
苏州建园 0512-65135006	昆山博也 0512-57379328	昆山建伟 0512-57669299	太仓博仁 0512-53530563	张家港世 0512-58696188	张家港大 0512-58186688
上汽常熟 0512-52819900	无锡东方 0510-82125833	无锡销售 0510-85408054	无锡博博 0510-85708985	江阴永安 0510-86027222	江阴广吉 0510-86278000
常州销售 0519-6666618	常州新区 0519-5111828	常州众成 0519-6522031	常州销售 0519-7103899	南通长江 0513-85609999	海门销售 0513-82215420
宜兴销售 0513-84162888	南通三隆 0513-85710555	泰州大众 0523-8278898	泰州德源 0523-8890066	东台销售 0515-8186778	泰州大众 0516-87830018
连云港力 0518-5916888	镇江京联 0511-4420258	丹阳销售 0511-8873333	淮安销售 0517-3600888	淮安南日 0517-3659191	宿迁大众 0527-4385588